



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Zuzana Hertlová

Název práce: Integrace Arabů v České republice

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** Cílem práce bylo, jak autorka uvádí, zjištění povahy problémů, se kterými se potýkají Arabové během procesu integrace do české společnosti a faktorů, které tento proces ovlivňují. Lze konstatovat, že cíl práce byl bezesporu naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Zvolené téma vyžadovalo důkladné prostudování problematiky multikulturalismu a jednotlivých teoretických modelů integrace minorit ze strany veřejné sféry, zejména komunitaristického a liberálního multikulturalismu. Autorka pak rovněž úspěšně realizovala kvalitativní výzkum zaměřený na míru sociální integrace vybrané skupiny Arabů, žijících v České republice. Práce je vhodně rozdělena na obecnější představení problematiky sociální integrace a integrační politiky České republiky a vlastní terénní šetření a prezentaci jeho výsledků. Přílohy ve formě grafů znázorňujících vývoj imigrace občanů arabských zemí do ČR vhodně doplňují téma.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Jazykový projev autorky je na velmi dobré úrovni, text je téměř prost překlepů, citace a odkazy na literaturu jsou provedeny v souladu s normou. Členění práce je přehledné. Transkripce arabských jmen a výrazů jsou provedeny pečlivě ve shodě s klíčem vytyčeným v úvodu práce. Přílohy ve formě grafů jsou dobré kvality. Vzhledem k přání respondentů zůstat v anonymitě nebylo možné pořídit fotografie, které by možná lépe přiblížily jednotlivé dimenze integrace a aktivity Arabů žijících v ČR.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Diplomová práce *Integrace Arabů v České republice* působí velice propracovaným dojmem. Je zřejmé, že před přistoupením k provedení vlastního terénního šetření, směřujícího ke zjištění míry integrace Arabů do české majoritní společnosti, autorka na základě studia problematiky multikulturalismu vystihla současné tendence



a změny v principech integrační politiky. Za stěžejní považují, že autorka v práci klade důraz na nutnost rozvoje občanské společnosti, spolupráci majority a arabských imigrantů na území ČR na úspěšném procesu integrace a zlepšení informovanosti obou stran za účelem odbourání předsudků a překážek ve společném soužití. Ocenění si zaslouží i autorčina sonda do současného českého mediálního prostředí a prezentace jeho vnímání muslimů a Arabů. Závěr práce poskytuje čtenáři zajímavé výsledky výzkumu v podobě představených faktorů, příp. překážek, ovlivňujících úspěšnost integrace vybrané skupiny Arabů do českého sociálního prostředí. Práci lze po úpravách doporučit k publikování.

Práci předložil(a) student(ka): *Zuzana Heřtlová*

Název práce: *Integrace Arabů v České republice*

Vedoucí práce: *Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.*

Cíl práce: *Cílem práce bylo, jak autorka uvádí, zjistit povahu problému, se kterým se potýká*

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**

Vysvětlete možné příčiny stereotypního vnímání odlišnosti a faktory ovlivňující proces kategorizace jak u české majority, tak i u arabských imigrantů, žijících v ČR.

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):**

*výborně*

Datum: 19.5.2015

Podpis: *Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.*